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1. Úloha spojená s testovou položkou ID 472818:
Třída na školní exkurzi jede jednosedačkovou lanovkou na hvězdárnu na hoře Kleť. Sedačky jsou od sebe stejně 
vzdáleny. Každá sedačka je očíslována, čísla jdou za sebou vzestupně, žádné není vynecháno a číslování začíná 
jedničkou. Sedaček je celkem 115. Třída má 32 žáků a doprovázejí ji dvě učitelky.
Doplň celým číslem správný údaj. Stejnou lanovkou se 115 sedačkami jede celá škola, tedy 638 žáků a 15 učitelů. 
První z nich seděl na sedačce číslo 47, poslední seděl na sedačce číslo 14. Kolik sedaček bylo během nastupování 
školy vynecháno?
Celkem bylo vynecháno nejméně ____ sedaček.

Hodnocení: Obsah úlohy potvrzuje nejvyšší problémy žáků s  řešením nestandardních aplikačních úloh 
a problémů, kdy je testová položka svým charakterem spojena s potřebou vlastní, tj. otevřené odpovědi 
žáka. Úspěšnost žáků v řešení testové položky dosáhla pouze 6 %. Zároveň schopnost testové položky dis­
kriminovat nejlepší a nejhorší žáky je nízká a vynechání otázky by zvýšilo hodnotu Cronbachova alfa, jako 
ukazatele spolehlivosti testu.

2. Úloha spojená s testovou položkou ID 472819:
Třída na školní exkurzi jede jednosedačkovou lanovkou na hvězdárnu na hoře Kleť. Sedačky jsou od sebe stejně 
vzdáleny. Každá sedačka je očíslována, čísla jdou za sebou vzestupně, žádné není vynecháno a číslování začíná 
jedničkou. Sedaček je celkem 115. Třída má 32 žáků a doprovázejí ji dvě učitelky.
Doplň celým číslem správný údaj. Petr pozoroval sedačky, které jely proti němu. Těsně poté, co ho minula sedačka 
číslo 11, řekl si: „Aha, teď jsem právě v polovině cesty.“ Jaké číslo měla sedačka, na které Petr seděl?
Petrova sedačka měla číslo ____.

Hodnocení: Charakter testové položky je obdobný jako u testové položky předchozí, tj. řešení nestandardní 
aplikační úlohy jako otázky s otevřenou odpovědí. Úspěšnost žáků v řešení testové položky dosáhla pouze 12 %, 
oproti předchozí testové položce však vynechání této testové položky nezvyšuje spolehlivost celého testu.

3.1.8	 Český jazyk – 9. ročník

Test z českého jazyka pro žáky 9. ročníku se skládal z 35 úloh, z nichž některé byly dále 
členěny na několik dílčích testových položek. Celkově tak bylo hodnoceno 52 testových po-
ložek (odpovědí žáků) s výjimkou žáků, kteří řešili upravenou verzi testu pro žáky se SVP, 
u  nichž byl počet hodnocených odpovědí nižší (celkem 38 testových položek). Hodnota 
Cronbachova alfa (0,901) naznačuje velmi dobrou spolehlivost testu. Obsahově se test za-
měřil na hodnocení, na jaké úrovni žáci zvládli vybrané učivo českého jazyka v rámcovém 
vzdělávacím programu pro 2. stupeň základního vzdělávání.
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Rozdělení výsledků žáků v testu z českého jazyka pro žáky 9. ročníku – kategorie úspěšnosti
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